

ENTERED AT THE POST OFFICE AT WILBERAS SECOND CLASS MATTER.

Vychází každý čtvrtek ve Wilber

J. A. HOSPODSKY, redaktor a vydavatel.

OHLÁŠKY

Jako: blahopřání, mrt., poplávky atd. čítáme 50ctu palce uveřejnění je pouze tehdy, zda jsou peníze přiloženy. Ceny ohlášek stáječ. oznámíme na požádání. Peníze zasílány buďte v poštovních poukázkách nebo registrovaných dopisech. Za dopisy nezregistrované a peníze obsahující nejsem zodpovědní.

Autocypete: "PRÍTEL LIDU" Wilber, Neb.

Preplatné \$1.50 na rok.

Wilber, Neb., 16. dubna 1896.

Reč senátora Tillmana.

Uveřejňována na mimoobznanou žádost našich čtenářů bez rozdílu politického názoru.

(Pokračování.)

Když se byl senát shromáždil, byla přizvána barva přátelům stříbra, již pěvně při něm stáli a již byli zvoleni na té záležitosti, hájiti nezodolné stříbrný dolar. Leč záhy na to zahájena byla korupce dle hesla: "Vol dě mě vůle, jmk neobdržíš ani jediného úradu." Vol jen dě mě vůle a pakli lid sebou opovrhne, já se sám o tebe postarám! Na to spustily časopisy a jedním hrdlem posílaly se senátu, bankéři zahájili svou čilou korespondenci se senátem, obchodní komory přijímaly různé resoluce, ni než bombardovaly kongres a senát zvolna se klomli. — Během devadesátí dnů stalo se vše skutkem a pro miliony pracovních lidí ukovány jsou řetězy.

A zastavily se tím, járků, náběhy na vládní pokladnu? Byl vzkríslen úvěr? Stoupily ceny? Vrátily se lepší časy? Tyto všechny věci byly našim prorokem předpověděny, ale ani jedna z nich se neuskutečnila. Když se pak sešel kongres k pravidelnému zasedání, započala celá otepraná komedie od repetice. Bez charakteru a bezectný dům zastupců, pozbyl vši vůle k upřímné a čestné práci a jednání o libývno pod bičem vlády. Přijata jest pak celá oprava v té naději, že tak bude posaven most k opětné důvěře zklamanych a nespokojených voličů. Dá se schválen návrh na ražení stříbrných dollarů signiorage, (to jest ze stříbra, kopečků za poplatky za ražbu peněz,) čímž měl farmářský lid býti uveden ve zmatek, přelstěn předstíráním: "My se, ovšem, oddělili část Shermanova zákona, leč nechali jsme přece raziti za padesát milionů stříbrných dollarů."

Než však to bylo panu prezidentovi proti vůli, neboť nechtěl, aby ražen byl jediný dolar a proto počal bulldozovati senát, máje v úmyslu přinutiti jej ku přijetí celého návrhu bez té t. z. "signiorage", než tentokrát se zklamal. Senát přišel přes všechny jeho kroky a prosby setrval ve svém odporu, ze za ale celý zákon k nepoznání zmrazil, tak že nyní máme dokonalou zkoušku z naší reformy, která jest tak zkomolená, jako Cleveland sám! — Jest vše pravdou, že on zákon ten nepoděpal a nechal jej vepsati v říšský zákoník bez svého schválení, však to jest opět nová důkaz o jeho pokrytectví a sarlatánství, neboť tím zhanobil zásady své strany; nyní ale za touto nečestnou perliou hledá ochranu a zástitu!

On sám dozal, že to není vlastní to, co on by nám byl dal, zda ale připomeneme, jakou slávanou měl v úmyslu jeho náhodou vrazilo do programu na konvenční cheigské, to přesvědčíme se, že ono nášedné volání "Hurra! Sláva prezidentovi!" atd. bylo sprostým humbukem a ramanářstvím. Zda byl Cleveland z počátku poctivým, což mu upříti nehodlám, tedy neustálé styky jeho s bohatci a bankéři z Wall Street zničili všechny jeho cit a poctivě smýšlen s lidem obecným.

On nepoděpal předlobu onu a na místo toho počal spílati senátu, poněvadž nestalo se dle jeho vůle. Avšak zda pouze částečně splnění jeho plánu udělalo takovou mezeru a prázdnotu ve vládní pokladně, že byl nucen v zápatí dlatiti opět nové dluhy, jak daleko by to bylo dspělo, zda by vše bylo jeho cestou? On sám a jeho republikánské spojenci odmítali každé dobrozdání a každý náhled, že nyníjší krize přivoděna byla následkem znepekžení stříbra a špatné finanční politiky vůbec.

Stále klesání cen farmářských výrobků, hlavněch to faktorů našeho vývozu, přivodilo na pracovní třídy

zářbu a zřazu, hlavně však na farmery, reprezentující jednu polovinu všeho obyvatelstva této země. Následkem ožebračení farmerstva učiněno bylo toto neschopným ku ku pování a placení továrních výrobků, kdožto na druhé straně nízké ceny plodin v cizině nestačily nijak k zaplacení našich cizozemských věřitelů a tu muselo se sáhnouti ku zlatu a toto muselo být k zaplacení našich úroků a povinností vyvezeno ze země. Odtud tedy onen vývoz zlata.

Ten vychvalovaný "domácí trh", pro nějž hodlali zástupci ochranného cla obehnati zem čínskou zdi, klesl následkem nemožnosti kupujících domácích spotřebitelů. Základ národního bohatství, rolnictví, jest zničeno, znetvořeno a to poškození všechny ostatní průmysly v říši. Angličan div že se nezalkne smíchem, jak levně jej nyní našimi výrobky zásobujeme a chci s dovolením senátora z Colorada přeložiti zde několik součtů, nfm samým uvedených, jak je byl z angl. časopisů čerpal, jak vysoko vzrostl totiž zisk, shrábnutý v jednom roce z koupě bavlny a pšenice a zisk ten na jedné straně musel nahrazen býti zlatem, na druhé — námi.

Rotschild a jeho američtí jednatele laskavě se uvolili vypomoci Spoj. Státům, tak aby se totiž mohli udržeti zlatý standard. Slibili tak učiniti za "nepatrnou" náhradu — deset milionů dollarů.

Velký Bože! Tato hrdá vláda nejmočnějšího národa na zeměkouli klesla tedy již tak hluboko, že ustanovila receiverem své pokladny londýnského žida a k tomu s tou podmínkou, že mu ostanou další vydané bondy jako náhrada za tuto pomoc a ochranu, již on chce nám poskytnout? Jest zde někdo přítomen, jenž může na toto bez hanby a uazrdění pomyslíti?

Chci dáte k vůli úplnosti, aby k této věci mým důvodům připojena byla i ona pověstná Stetsonova smlouva, jakož i onen kampanní dokument z roku 1888, kde jedná se o pokus, skoupiti dosud nesplatné bondy. S dovolením přečtu zde pouhé ohlavy — "Nechť dá se první prvň píle žitost malým držitelům úpisů." — Tedy tehdy Cleveland nedovoloval se syndikátů, aby mu úpis vyprodaly, když děl: "Každý, kdo má úpis Spoj. Států, necht jej přineš, vezme zaň peníze a počítá 125—130 promií." Takové bondy nebyly tedy proslé, ale přece vyplaceno bylo za ně přes sto milionů dollarů tím, již vyzván jeho byli úspěšeli. Zde mám onen spis; nevím sice určitě, mám-li mu věřiti, ale počeháť od dem. národního výboru a proto musel býti správný! (Smích.)

Dříve ještě, než vzdálím se od těch zeleňáků, hodlám přičísti pouze kratičké výňatek z řeči senátora Shermana z Ohio, přednesené dne 3. ledna 1896, kde mluvil tu opět již tolikrát přemlácenou prázdnotou slámu.

"Mám za to, že za stávajícího zákona úhrnný počet vládních a pokladničních not, vydaných na základě zákona z roku 1890, počítel se na \$40,000,000, velmi snadno může býti udržen ve stejné hodnotě s kovem, když dva dodatky, které jsem byl odporčil, budou kongresem přijaty. Ty noty jsou zkonitovány měnou k placení dluhů veřejných i soukromých. Jsou bezúročným závkem Spoj. Států a nezpůsobují výloh jiných, mimo ztrátu úroků ze záloh kovových peněz, aneb cených kovů k jejich výplátě, pohotově v pokladničních ležících. Lid dává jim přednost před všemi druhými penězi papírovými. Jsou úplně zákonně schváleny a zajištěny tak, jako úpisý naše. Nesou v znaku svém slib, že budou kdykoli vyplaceny kovem. Použiti těchto not na místě státních bankovek, jakž se po valde stalo, bylo pro zem velkým dobrodiním. Noty ty mají všecko jistotu a ochranu, jaké požívají bankovky národních bank s tou výhodou, že zisk z nich plynoucí k užítku jest národu na místě národním bankám."

Měl jsem nádivě v úmyslu použiti těchto výroků jako úvodu k jednání oném přibuzenství greenbacků k bondům. Jelni jsou bezúročným závazkem vlády, druhé právě tím takovým závazkem jen že zúročitelny, při čemž představují zároveň dluhopis, avaleuý na lid. To jest tedy onen apoštol republikánského finančnictví, zde máme onoho apoštola zlata, téhož apoštola, je muž se vy republikánské se kouře v prachu, jehož zbožňujete, jako toho nejodvážnějšího a nejohratnějšího počtáře, ovšem že v zájmu privilegovaných tříd, jaký kdy na této zemi žil a žiti bude — jak doufám!

Zde máto jeho výrok co svědectví, jakou je skutečnou cenu mají vládní

noty a jaké jsou povahy. Teď je jinou nemocí chřadne naše země. Ona vysýchá, trpí úbytými, mrtvící a neostatkem krve — to jest cirkulačního media — peněz. Těm v Bostonu a New Yorku ochrnulo srdce a volají: "Máme dost peněz a více jich nebudeme!" a vy tu stojíte spoutáni u návrhu, že okonečíte ty musí úplně odumřti a ubíhni a nechte opatřiti žádné pomoci proti tomu a proto vaše plány a zaměry v ničem se nelíší od těch presidenovských.

Mám zde zajímavou knížku a žádám tajemníka, aby přečetl některé výňatky z ní, neboť jsou to úryvky z dopisů Johna Shermana v době války a hned po ní, počínajeť na str. 150. Jest již přt.

Předseda: "Zda nestává žádných námitek, bude tajemník čísti na značené o listave dle žádosti."

Tajemník čte z dopisu, datovaného ve spolkové senátu ve Washingtonu dne 19. května 1862. (Pokračování.)

salt Lake City a Utah.

Píše Max A. Jaensch.

V mém prvím dopisu slibil jsem Vám psáti o Utah a jeho zajímavostech a proto slib svůj nyní splňuji, doufaje pevně, že tolik, co za toto vě uznáte, v listě Vašem uveřejníte, tak aby naši přátelé v Saunders okr. něčeho bližšího zvěděli o této části Unie.

Zdejší klimatické podmínky jest divoké, avšak bizarizy, tornala nebo jiné zhubné rádnění živlů jest zde úplně neznámo, poněvadž údol Solného jezera vysokým šelým horstvem jest obklopeno. Předsudky a různé domněnky o Mormonech na východě panující, jsou úplně klamné a nesprávné. Co toto lidé zde dovedli a dokázali, dovede jen ten posouditi a uznat, kdo to všecko spatřil. A kdo neviděl jejich obrovský templ, tabernacle a jiné znamenitosti mormonské, ten nedoveje si město ono představit a myslí si, že Salt Lake City jest as tak velké jako Omaha, Denver, nebo jiné velké město západní. Zdejší "bloky" ale mají výměry celých 10 akrů. Staré jejich budovy obelhaný jsou vysokými kamenými zděmi, tak že poskytovaly bezpečnou ochranu proti útokům Indiánů v dobách dřívějších. Muohdy až 60 akrů jest takto opěvněno. Do templu, tedy jeho bajčejné konstrukce, není nikomu přístup dovolen, vyjma vysokých hoduostářů mormonských. Jest zbudován z krásného bílého mramoru a postaven jeho vzalo celých 40 akrů a zda se počítá skvostné vnitřní zařízení a nábytek, má dóm onen ceny čtyři miliony dollarů.

Taktéž tabernacle jest obrovská budova se střechem oválovou, která sama sebe drží a jest jedinou svého druhu na světě. Pod ní vejde se 13,000 lidí a na kře 6 až 800 pčevů a pěvků. Zde jsou varhany snad ty nejrobovější v Soustátí a já ještě nikdy před tím nic krásnějšího nešlyšel hráti, než tuto hudbu a zpěv. Sem může každý Mormou přivést svého přítele.

Město nazývá se 4,000 stop nad hladinou mořskou a pohled z Fort Douglas, která leží o několik set stop výše, jest čarokrásný, uchvacuje, jaké krajje jeho poskytuje pohled úchvatný, jako na nejkrásnější z hrady. Dříví k stavbám dochází sem z Oregonu a Washingtonu, jest mnohem levnější, než v Nebrascce. Kámen nestojí zde nic a cihel málo se potřebuje. Kamene pěvného leží na každé farmě hromada.

Pro tentokrát končím v naději, že jsem nakreslil Vašim čtenářům a přátelům v Saunders věrný a skutečný obraz v tomto ráji Ameriky. Idaho ani Montana nemohou býti lépe chráněny před zhubnými živly, než jako jest údol Solného jezera, za svévími křišťálovými prameny, v nichž hemží se bleskorychlí zlati prstuhové, se svou stříbrpěpnou řekou Jordanem a svou zvěří, jako medvědi, kamzíci, jeleni atd.

Prijmete nejvícejší pozdrav od svého přítele a souduha.

Max A. Jaensch, 302, Atlas Block, Salt Lake City, Utah. (Poz. red.) Dopis tento pochází od našeho býv. oddaného přítele, v jehož společnosti mnoho milých chvil jsem trávil. Býval sládkem pozemku zde jest velmi mnoho a farmeři zdejší zpeněží své výrobky a plodiny tak, že v Nebrascce, lowe, Illinoisu a Kansasu ani 160 akrů by to nestačilo. Já sám bych byl dříve takovýmto údaní nevěřil, leč ja nyní cestující pro jistý velkozavod, měl jsem příležitost procestovati již celý ten

to stát a o všem, co tuto pší, osobně a dokonale jsem se přesvědčil. Sena se zde mnoho nepěstuje, ale sklízí se pravidelně třikrát do roka. Tedy tři úrody ve dvanácti měsících a bramborů urodí se průměrně 6 až 800 bušlů z akru, pšenice 75 až 100 bušlů, ječmene dle druhu, avšak nejméně šestkrát tolik, než urodí se jej v jmenovaných státech. Totéž platí o korně, žitu atd.

Půda jest zde lehká, písčítá a mechá se výborně zavodňovati vodou z tomen šněžných hor, potoků a bystrin, která po celý rok živí tu prodáviti neustává.

Mojí Nebrascť starší přátelé z Dodge okresu, kteří před léty sem se přestělovali a v dolování miliony získali, byli 60 mil od Salt Lake City a zavodňují naznačenými výše způsobem 25,000 akrů pozemků.

Dne 27. prosince min. roku byl otevřen obrovský zavodňovací systém, nebo téhož dne vypuštěna jest voda do všech stok a kanálů z jezera, jež měří 6 mil délky a 3 míle šířky a za toto zavodňování počítá se \$1,00 na akr a dokonale zavodňené pozemky po celý rok kontraktem jest zaručeno. Pozemky ty jsou na prodej pro osadníky a jsou jak na dračku, nebo min. něče př. 2,000 akrů bylo prodáno od \$35 do \$50 za akr. \$200 nebo \$300 zaplatí se hotově a zbytek možno spláčet dle možnosti a přání kupujícího osadníka. Dvě dráhy prorývají kraj a město Gorhen jest středem okresu a Mt. Nebo se stává. Pozemky v celém tomto státu mají velkou budoucnost. Pral bych si jen, kdyby Čechové v hojně míře se zde usadili, tak abych mohli zde opět založiti pivovar, který zajistí znanenitě by prospíval.

Zde jest vše prodáno a zpeněženo, co se vypěstuje, v hornických městech ("Mining Camps"), zejména Eureka, Bingham, Mercur, Park City atd., kterážto místa leží ve výš. až 7000 stop. Vše prodá se za hotově, mimo brambor, ty nenalézají zde pro jich množství velké odliby a posílány jsou v celých vlnách na východ. Kdybyste Vy, milý příteli, aneb některý z Vašich et. přátel, přál si něčeho zvěděti, neb dokonce zde se usadit, jsem vždy ochoten na veškeré otázky odpověditi a potřebné informace každému sděliti. Mám dosti času v neděli.

Hornictví, tak jako všude jinde, zakládá se na okolnostech a jakosti rudy. Tato jest zde právě taková, jakou nacházíme v známém Johannesburgu v Africe a na vzdor novému procesu "Cyanite" nevynes více čistého kovu z tuny jak za \$2.00 aneb \$2.50. Pokusy v různých podneích a štěstí hledá se na všech stranách a zda by zákon o stříbre byl zvrácen, stal by se tento kousek země tím nejbohatším na zeměkouli a Nebrascť mohli by býti nad tou bídou, že to byli právě oni, již zde zlatodoly založili a \$80,000 do nich vložili, které za pouhých šest roků vynesly miliony.

Dál "Mercur" v Camp Floyd možno smle porovnatí s Cripple Creekem a co se týká vůbec dolování, předčí Utah daleko Colorado, nebo Utah má měď, granit, mramor, olovo, stříbro, zlato a vůbec snad všechny minerale ve svých horách, kdežto kraje jeho poskytuje pohled úchvatný, jako na nejkrásnější z hrady. Dříví k stavbám dochází sem z Oregonu a Washingtonu, jest mnohem levnější, než v Nebrascce. Kámen nestojí zde nic a cihel málo se potřebuje. Kamene pěvného leží na každé farmě hromada.

Pro tentokrát končím v naději, že jsem nakreslil Vašim čtenářům a přátelům v Saunders věrný a skutečný obraz v tomto ráji Ameriky. Idaho ani Montana nemohou býti lépe chráněny před zhubnými živly, než jako jest údol Solného jezera, za svévími křišťálovými prameny, v nichž hemží se bleskorychlí zlati prstuhové, se svou stříbrpěpnou řekou Jordanem a svou zvěří, jako medvědi, kamzíci, jeleni atd.

Prijmete nejvícejší pozdrav od svého přítele a souduha.

Max A. Jaensch, 302, Atlas Block, Salt Lake City, Utah. (Poz. red.) Dopis tento pochází od našeho býv. oddaného přítele, v jehož společnosti mnoho milých chvil jsem trávil. Býval sládkem pozemku zde jest velmi mnoho a farmeři zdejší zpeněží své výrobky a plodiny tak, že v Nebrascce, lowe, Illinoisu a Kansasu ani 160 akrů by to nestačilo. Já sám bych byl dříve takovýmto údaní nevěřil, leč ja nyní cestující pro jistý velkozavod, měl jsem příležitost procestovati již celý ten

Zprávy z Čech a Moravy.

Chobol. Domkár Mai v Trojčech, 70letý stařec, byl dne 17. března ráno, když jeho manželka a dcera odešly do práce, sám doma. Jak se zdá, chtějí si ubožák zapáliti dýmku tabáku; přinesl si tedy zápalky, ale zacházel s nimi tak neopatrně, že náhle na něm oděv chytl. Když oheň vzly více a více se šířil, počal nešťastný muž volati o pomoc. Při běhu v bruku několik lidí, již na starci, jenž válel se po zemi, uhasili plameny, avšak nebožák muž utrpěl takových popálenin, že přivolání lékaři uznali pomoc lidskou již za marnou.

K smrti odsouzen. Před porotou u krajského soudu v Těšíně konalo před nezávěnou po tři dni přelíčení s bývalým říditelem kúru ve Strumenu, Kremzou. Tento žalovaný byl ze zločinu proti mravopoctnosti, z podvodu a loupežné vraždy, spáchané na opatrovniku své sestry Strachovi ve Skočově. Přelíčení bylo zajímavé tím, že padal zde na váhu důležitý stav žalovaného, který nekolikrát byl na pozorovací stanici v ústavěch pro choromyslné, naposled však lékařská fakulta univerzity uznal a vyslovila o něm, že je simulant, že se přetvářá. Toto dobré zdání rozhodlo a Kremza uznán vinným a odsouzen k smrti provazem.

Stávka bednářů. Dne 14. m. m. ohlásilo 120 bednářů, zaměstnaných v městském pivovaru v Plzni, že za stavují práci. Stávka tato byla již delší dobu připravována. Bednářští dělníci v pracovali v pivovaru od 6. hod. ranní do 6. hod. večerní, majíce v poledne prázdnotu hodinu a denní mzdy 1 z 50 kr., až tři zl. Kromě toho dostával 7 litrů piva týdně každých dělník. V posledních desíti dnech bylo deset pomeocníků propuštěno, poněvadž pivovar má dosti zásob hotových sušů. Stávku již žádají, aby propuštěni dělníci opět byli do práce přijati, jakož i aby propuštěni byli čtyři dosavadní mistři. Dělníci přejí si totiž, aby sami ze svého středu mohli si mistry voliti. Dále žádají zkrácení doby pracovní. Stávkuvých dělníci chovají se velmi tise a zvolili desetičlenný komitét, jenž jest vyjednávat se správou pivovaru.

Zachorý náv. — Před krajským soud v Hradci Králové poháná pokrokář, právník Jos. Valášek z Vřetova u Hořic. Příčinou toho byla urážka veličenstva, již se Valášek dopustil v hostinci V. Štavela na Hrádku. V hostině bylo tenkrát asi 10 hostů, z nichž jeden začal notovati rakouskou hymnu; to však Valášek podruřilo tak, že vyskočil a pronesl více nepřátelských slov. Pro tyto výrazy byl obviněn i konalo se s ním záhy na to první líčení, jež bylo prohlášeno za tjejn pro nedostavení se svou dvoudíle a odrůde na ne delší dobu. T o tomto druhém líčení založili a \$80,000 do nich vložili, které za pouhých šest roků vynesly miliony.

Dál "Mercur" v Camp Floyd možno smle porovnatí s Cripple Creekem a co se týká vůbec dolování, předčí Utah daleko Colorado, nebo Utah má měď, granit, mramor, olovo, stříbro, zlato a vůbec snad všechny minerale ve svých horách, kdežto kraje jeho poskytuje pohled úchvatný, jako na nejkrásnější z hrady. Dříví k stavbám dochází sem z Oregonu a Washingtonu, jest mnohem levnější, než v Nebrascce. Kámen nestojí zde nic a cihel málo se potřebuje. Kamene pěvného leží na každé farmě hromada.

Pro tentokrát končím v naději, že jsem nakreslil Vašim čtenářům a přátelům v Saunders věrný a skutečný obraz v tomto ráji Ameriky. Idaho ani Montana nemohou býti lépe chráněny před zhubnými živly, než jako jest údol Solného jezera, za svévími křišťálovými prameny, v nichž hemží se bleskorychlí zlati prstuhové, se svou stříbrpěpnou řekou Jordanem a svou zvěří, jako medvědi, kamzíci, jeleni atd.

Prijmete nejvícejší pozdrav od svého přítele a souduha.

Max A. Jaensch, 302, Atlas Block, Salt Lake City, Utah. (Poz. red.) Dopis tento pochází od našeho býv. oddaného přítele, v jehož společnosti mnoho milých chvil jsem trávil. Býval sládkem pozemku zde jest velmi mnoho a farmeři zdejší zpeněží své výrobky a plodiny tak, že v Nebrascce, lowe, Illinoisu a Kansasu ani 160 akrů by to nestačilo. Já sám bych byl dříve takovýmto údaní nevěřil, leč ja nyní cestující pro jistý velkozavod, měl jsem příležitost procestovati již celý ten

čítavate se všim, co v kapsách jeho bylo. Dle znaků jest to slon indický ve stáří 80 roku; váha jeho činila 3000 kg. Koupěn byl v roku 1890 v Hamburgu za 7000 zl. v páru se samecem; samec však za čtrty roku po uzavření koupě pošel. Tento ekomplár jest významný tím, že mu právě narůstala nová stolička, která předlu vytlačovala. Slon totiž má v každé čelisti jen po jedné stoličce, která občas se obnovuje a opotřebenou ven do předu vytlačuje. Kromě těchto zubů má ještě v horní čelisti dva řezáky, které mají podobu klků; jiných zubů nemá. Říditel měst. škol p. Vaet. Vlasák a učitel p. B. Černík požádali purkmistra p. B. Mixu, aby kostru tohoto slona za koupil pro měst. chlapeckou školu příbramskou, k čemž se p. Černík, učitel na téže škole, zavázal kostru vypracovati a smontovati. Purkmistr přislíbil, že si vyžádá souhlasu místní školní rady, což se také ještě tuto den stalo. Bude tedy kostru tohoto velikána města Příbramy zachována.

\$100 odměny \$100. STAT OHIO, MĚSTO TOLEDO. LUCAS GOENY. FRANK J. CHENEY, přisáh. Ze jest spekulátem firmy F. J. CHENEY & CO, která provozuje obchod svůj v městě Toledo, ve státě Ohio, obkročkem vyznačeném a že firma tato vypláti odměnu \$1000 STOLICEM za každý případ nevyhnutí kataru lékem HALLS CATARRH CURE. FRANK J. CHENEY. Podpisáno a obdržáno v mé přítomnosti dne 6. prosince 1896. A. W. CHASOS, L. S. Hall's Catarrh Cure působí vnitřně a působí na krev a chřbetový. Dopíše si pro dosvědčení F. J. CHENEY, Toledo, Ohio, Na prodej v všech lékárnách.

Čechte si pochutnat? KURTE PALDOVY znamenité tabáky! Korunu Granulovany Austrian Pure. Zkuste je! Hlaste se o ně! Žád. né obchod nebudiž bez nich! Také výborné odpadky od doutníků zvané "Clippings" a velký výběr dobrych a laciných doutníků stále na skladě. Avřesa GREAT ELGIN TOBACCO WORKS, Elgin, Ia. BEROUN. Nejúspěšnější česká kolonie v Americe. Přeš 100 000 in usad l o se zde v roce minulém. Ty nejlepší pozemky, nejčistší voda, nejzdravější klima, dobrý trh za hotové nedaleko SAINT PAUL, MINNEAPOLIS a DULUTH jsou výhody, jež nabízejí. Dopřete si promaply a návštěvi na James Kluzáka český vstěhovalceř jednatel. Room 713 Pioneer Press Building ST. PAUL, MINN. Nebo dopřete na HOPEWELL GLARKE pozemkový komisář St. Paul & Duluth R R Co., St Paul, Minn. A katalog bude vám posláD DARMO.

Severuv Balsam. PLICNI NEDUHY. Just nejlepší lék proti kašli, chraptu, kataru hrtanu a průdušek, nastouzení, chrípce, zádu, bolestem v krku, počátkům nachlady a proti všem nemocím plíce. Cena 50c a 25c. Na prodej ve všech lékárnách. Proti zácpě berte Severuv Plíučky pro játra ZA 25c. Bolesti hlavy, nervosnost, horkost, bolesti nervové jistě a rychle vyčítí. Severuv Prásky proti bolestem hlavy a neuraigu. ZA 25c. L. E. GOODELL, MD., PRAKTICKÝ \* LÉKAŘ. Ordnuje v každém čas ve své ordinaci vedle obchodu Waldorfova ve Wilber a počítá mírný honorář.

Will Not Perform Miracles But It Will Cure.



DR. MILES' RESTORATIVE NERVINE. Not miraculously, but scientifically, by first removing the germs of disease, and then supplying healthy nerve force, increasing the appetite, helping digestion and strengthening the entire system. Desperate cases require prolonged treatment, as shown by that of Mrs. M. B. Root, of Delia, Iowa, who writes: "As the result of a debilitating stroke, the physicians said I had a light stroke of paralysis, my limbs would all draw up. I was unable to walk, and my head ached so much that I could not sleep. I took Dr. Miles' Restorative Nervine, and in three weeks did not close my eyes. I prayed for sleep, and felt that if sleep did not come I would be dead or insane. I took Dr. Miles' Restorative Nervine and the second night slept two hours and from that time on my health improved slowly at first, but steadily and surely. I took in all 40 bottles, and I cannot express how grateful I am, for I am now perfectly well, and have taken no medicine for over four months." Dr. Miles' Restorative Nervine is sold by druggists on guarantee that first bottle benefits or money refunded. Book on heart and nerves free. Dr. Miles Medical Co., Elkhart, Ind.

každému, kdo jest nespokojen! se všim, co ho obkličuje a postavte své zřepsti si hodla, tomu naskytje se dobrá příležitost. Když dopíše na J. FRANCIS v Omaha a požádá jej o výštk malé knížky, vydané nedávno de parlamentem dopravním dráhy Burlingtonské. Knížka ta nese název "A New Empire", má 32 stran obsahují užitečné informace ohledně Sheridan okresu a Big Horn basin, Wyoming, kde jest Země na dosah ruky a kam přítomně obíraj se zraký lidé nadějících osadníků.

HUMPHREYS' SPECIFICS are scientifically prepared Remedies; have been used for half a century with entire success. SPECIFIC FOR: 1-Fevers, Cholera, Inflammation, 2-Worms, Worm Fever, Worm Colic, 3-Typhoid, Typhoid Fever, Typhoid Pneumonia, 4-Diarrhea, of Children or Adults, 5-Dysentery, Griping, Bilious Colic, 6-Cholera Morbus, Vomiting, 7-Coughs, Colds, Bronchitis, 8-Neuritis, Neuralgia, 9-Headaches, Sick Headache, Vertigo, 10-Dyspepsia, Biliousness, Constipation, 11-Indigestion, Flatulence, 12-Agitation, Too Frequent Periods, 13-Cramp, Lumbago, Rheumatism, 14-Salt Rheum, Erysipelas, Eruptions, 15-Headaches, Sick Headache, Vertigo, 16-Rheumatism, or Rheumatic Pains, 17-Malaria, Chills, Fever and Ague, 18-Piles, Hemorroids, 19-Ophthalmia, Sore or Weak Eyes, 20-Catarra, Iridoplegia, Cold in the Head, 21-Whooping Cough, 22-Neuritis, Sciatica, Faciitis, 23-Ear Discharges, Impacted Hearing, 24-Scald Head, Itching Scalp, Swelling, 25-General Debility, Physical Weakness, 26-Dropsy, and Scurvy, Syphilis, 27-Kidney Disease, 28-Nerve Disease, 29-Sore Throat, 30-Rimny Weakness, 31-Painful Periods, 32-Disease of the Heart, Palpitation, 33-Epilepsy, Spasms, Numbness, 34-Scald Head, Itching Scalp, Swelling, 35-Chronic Constipation & Eruptions.

"77" for GRIP. Sold by Druggists, or sent prepaid on receipt of price, 25c, or for \$1.00, post paid, except No. 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100. HUMPHREYS' MED. CO., 111 & 113 William St., New York.

SEVERUV Olej sv. Gottharda. Záhání boule, reumatismus, dna, píchnutí u žebřer, bolest na prsou a v zádech, suché hlaně, bolesti, záněty a všechny bolesti revmatické a neuralgické. Jest to nejlepší mazání. Cena 50 ctů. Na prodej ve všech lékárnách. Kdo chce úplně vyléčiti revmatismus, bolesti v zádech, strnulost a stuhlost dří, nechť natře Severuv Ojlej sv. Gottharda a uzivá Severuv Lék proti revmatismu ZA 1.00.

Zlepšení rychlý počtář. 4 Hradní knížka pro kupující a prodávající a tabulami v každé z nich v jakémkoliv množství a jakékoliv hodnotě od 1 do 20 at se 25 ctů na míř. Tyto knížky vyplývajíce oněm obě, buďly mnohdy obdrženy, jakožto příčina literatury na naše a zisky. Tyto knížky jsou s trávou v tabulky strokové. Měsíční jímání, právní a peněžní knížky křesťanské výměra stavitelů dřívi a klád. Zábony strokové i obeladní, potrovní stroky, váhy a míry, státi kladby a j. v. pouze 50 ctů. A. W. CHASOS, 150 W 12th Str., Chicago, Ill. Seznam knih na požádání zdarma. Dr. Miles' Nerve Plasters 25c. at all druggists. All druggists sell Dr. Miles' Nerve Plasters.